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ВСТУП 

Ринкові умови господарювання зумовлюють постійний розвиток 

технологічної бази виробництва, що у свою чергу потребує наявності значних 

інвестиційних ресурсів для її оновлення. Сучасний етап господарювання для 

переважної більшості його суб’єктів характеризується різким спадом або 

цілковитим припиненням інвестування виробництва за рахунок власних коштів, що 

визначає актуальність подальшого розвитку ринку фінансових послуг як однієї з 

передумов ефективного функціонування всіх сфер економіки держави.  

У контексті соціально-економічних реалій сьогодення, необхідність виявлення 

проблем функціонування ринку лізингових послуг та визначення шляхів розвитку й 

активізації ролі ринку лізингових послуг набуває виняткового значення. 

Недостатня кількість фінансових ресурсів для забезпечення інвестиційного 

попиту з боку реального сектора економіки потребує визначення напрямів розвитку 

ринку фінансових послуг в Україні. Зі зростанням фінансової грамотності населення 

України поряд із використанням універсальних фінансових послуг останнім часом 

підвищується зацікавленість у послугах небанківських кредитних установ, таких як 

лізингові компанії, факторингові компанії, кредитні спілки та ломбарди. На 

сучасному етапі розвитку лізинг як фінансова послуга виступає одним із факторів 

зростання конкурентоспроможності вітчизняних підприємств, поліпшення якості 

послуг, підвищення ефективності виробництва і, як наслідок, зміцнення позицій на 

вітчизняному та світовому ринках. Зростання значення ринку лізингових послуг в 

Україні обумовлене тим, що лізинг є альтернативою банківському кредитуванню й 

дієвим інструментом процесу ефективного оновлення основних засобів і технологій 

підприємств усіх напрямів економічної діяльності. 

Огляд останніх джерел досліджень і публікацій. Теоретичні й практичні 

основи розвитку лізингу в Україні розглядають Н. Внукова, М. Малік, В. Міщенко, 

С. Науменкова, Р. Саблук та інші. Теоретичні основи фінансового лізингу 

досліджували З. Урусова, В. Галахова, О. Смірнова. Переваги фінансового лізингу 

порівняно з іншими джерелами фінансування вивчав Р. Бакалець. В. Зайцев, Х. 

Паращенко, О. Гудзь визначили перспективи розвитку ринку лізингу в Україні. 
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Попри існуючі напрацювання, подальшого аналізу потребують проблеми ринку 

лізингових послуг з метою визначення перспективних напрямів його розвитку. 

Актуальність даного дослідження полягає в тому, що лізингові послуги 

можуть стати ключовим елементом для розвитку малого та середнього бізнесу, який 

потребує значних капіталовкладень. 

 Метою кваліфікаційної  роботи є теоретичне та практичне дослідження 

операцій лізингових послуг в Україні, як елемента активізації інвестиційного стану 

вітчизняних підприємств. 

Основними завданнями  дипломної роботи є: 

– розглянути основні теоретичні аспекти ринку лізингових послуг в Україні; 

- проаналізувати основні показники лізингової діяльності на підприємстві. 

- провести аналіз  ділової активності підприємства 

– запропонувати напрями покращення умов надання лізингових послуг в 

Україні. 

Предметом кваліфікаційної магістерської роботи є: відносини суб'єктів 

ринкового господарювання, які виникають між ними в процесі надання лізингових 

послуг. 

Об'єктом дослідження виступає процеси діяльності лізингової компанії в 

Україні на прикладі компанії "ТЕКОМ-Лізинг", що забезпечують прискорений 

розвиток виробничої бази підприємств нашої держави. 

При написанні кваліфікаційної магістерської роботи, керувалася такими 

методами дослідження як: економічного аналізу, синтезу, порівняння, аналогії, 

узагальнення, економіко-математичні, економіко-статистичні, коефіцієнтів та інші. 

Інформаційна база кваліфікаційної  роботи. Основними нормативно-

правовими актами в Україні, що здійснюють регулювання лізингової діяльності, є 

Господарський, Податковий, Цивільний кодекси, закон України «Про фінансовий 

лізинг», які містять правові основи господарської діяльності, регулюють відносини, 

що виникають у сфері справляння податків і зборів та відносини, котрі регулюються 

цивільним законодавством, загальні правові й економічні засади фінансового 

лізингу. Податковий кодекс містить перелік податків і зборів, що справляються в 

Україні, та порядок їх адміністрування, платників податків і зборів, їх права й 
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обов’язки, компетенцію контролюючих органів, повноваження та обов’язки їх 

посадових осіб під час здійснення податкового контролю, а також відповідальність 

за порушення податкового законодавства, в тому числі й правила оподаткування 

лізингових операцій. 

 До інформаційної бази дипломної роботи можна віднести навчально-

методичну інформацію, отриману в процесі виконання навчально-виробничої 

практики, у роботі також використовувалися дані сайту "smida.gov.ua".  

В процесі написання дипломної роботи та проведенні аналізу показників 

фінансово - господарської діяльності, використовувалися перша, друга, третя форми 

фінансової звітності бухгалтерського обліку, а саме: 

1. Форма № 1 бухгалтерської звітності - "баланс підприємства 

2. Форма № 2 - "Показники фінансово-господарської діяльності" 

3. Форма № 3 - "рух коштів". 
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ВИСОВКИ 

 Отже, на сучасному етапі економічного розвитку нашої держави лізинг є 

найперспективнішим фінансовим інструментом, здатним ефективно активізувати 

інвестиційний процес у країні та розвивати виробництво. Виконаний аналіз свідчить 

про невідповідність темпів зростання лізингового ринку потребам промисловості та 

економіки в Україні вцілом. До найбільш суттєвих проблем, що стримують розвиток 

лізингу в Україні, слід віднести: недосконалість законодавчого забезпечення, 

зокрема неврегульованість окремих складових лізингової діяльності; відсутність 

довгострокових джерел фінансування оновлення основних фондів; недостатня 

кількість кваліфікованих кадрів у сфері лізингу та низька обізнаність з питань 

лізингу серед представників малого й середнього бізнесу; обмеженість 

довгострокових фінансових ресурсів на внутрішньому ринку України; погіршення 

платоспроможності лізингоотримувачів; зростання питомої ваги проблемних 

лізингових договорів. Відповідно основним напрямом державної політики у сфері 

розвитку фінансового лізингу має стати комплекс заходів, який передбачатиме: 

створення сприятливої законодавчої бази для суб’єктів лізингової діяльності; 

розвиток інфраструктури лізингу та активізація її використання учасниками ринку; 

створення умов для зростання фінансової стійкості лізингодавців. 

Перед підприємницькою структурою, що прийняла рішення про розширення 

існуючого або запровадження нового виробництва, завжди постає проблема пошуку 

і використання найбільш дешевих способів фінансування капітальних вкладень. 

Якщо в країні поряд з ринком банківського кредиту, ринком акціонерного та 

позикового капіталу існує розвинений ринок лізингових послуг, альтернатива 

використання лізингу для фінансування капітальних вкладень завжди розглядається 

менеджментом підприємства. Оптимальний спосіб фінансування має забезпечити 

підприємству мінімізацію витрат із придбання та використання обладнання 

протягом терміну інвестиційного проекту з урахуванням часового чинника та 

механізму оподаткування. У разі існування в країні розвиненого конкурентного 

ринку лізингових послуг при виборі підприємством способу фінансування перевага 

часто надається лізингу [5]. 
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Отже, лізинг — це підприємницька діяльність, яка спрямована на 

інвестування власних чи залучених фінансових коштів і полягає в наданні 

лізингодавцем у виключне користування на визначений строк лізингоодержувачу 

майна, що є власністю лізингодавця або набувається ним у власність за дорученням 

і погодженням з лізингоодержувачем у відповідного продавця майна, за умови 

сплати лізингоодержувачем періодичних лізингових платежів [1]. 

Лізинг — один із найпоширеніших у світовій практиці методів фінансування 

технічного оснащення та оновлення виробництва, який має давні традиції [3]. У 

країнах із розвиненою ринковою економікою лізинг становить майже третину 

інвестицій в основні засоби, а в решті країн із високими показниками росту – від 10 

до 15 % (в Україні – лише 1,5 %). У таких країнах Східної Європи, як Естонія, 

Чеська Республіка, Угорщина, Польща, а також Росія, співвідношення річного 

обсягу ринку лізингу та ВВП коливається від 2 до 5 % (в Україні – всього 0,3 %). 

Сьогодні лізинг — це проста та ефективна фінансова схема, яка поєднує 

інтереси власників фінансового капіталу і виробників. На сучасному етапі розвитку 

економічної системи лізинг — це успішна форма взаємодії банківських структур з 

реальним сектором економіки. 

Лізингова компанія «ТЕКОМ-Лізинг» - важливий учасник ринку лізингових 

послуг на Півдні України. Діяльність компанії спрямована на оновлення та 

осучаснення застарілої матеріально-технічної бази, створення нової інфраструктури 

та оновлення старого технічного парку, обладнання тощо. Усе вище сказане є 

умовою створення нових робочих місць, а це фінансова безпека України у 

майбутньому. 

Лізинг як особлива форма господарювання здійснює комплексний вплив на 

основні складові елементи виробничого процесу: на засоби праці і на живу працю 

людини, на ступінь використання техніки і робочої сили. 

На поверхні господарського життя ефект лізингу складається з об’єктивної 

переваги оперативного використання досягнень науково-технічного прогресу, 

збільшення масштабів діяльності, зниження питомих витрат та інтенсифікації всього 

виробничого процесу. 
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В сукупності всі перераховані особливості розкривають ефект лізингу як 

своєрідного економічного мультиплікатора, який надає імпульс розвитку всіх ланок 

підприємницької діяльності. Якщо перша особливість відображає динаміку ефекту 

лізингу, механізм його реалізації (шляхом помноження), а друга розкриває 

економічну сутність ефекту як виявлення нових емерджентних якостей лізингової 

форми підприємництва, то третя показує його соціальну спрямованість і тісний 

зв’язок із задоволенням особистих, колективних та суспільних інтересів. При цьому 

лізингову діяльність можна вважати ефективною: з точки зору особистих інтересів – 

якщо вона покращує можливості задоволення матеріальних і духовних потреб 

підприємців; з позиції колективних інтересів організації – якщо забезпечує умови 

для розширеного відтворення; з точки зору суспільства – якщо ринок насичується 

необхідними товарами і від збільшення масштабів виробництва товарів зростають 

надходження до бюджету. 

Аналізуючи сильні і слабкі сторони лізингу, можна зазначити, що він, як 

форма інвестицій, дає можливість підприємцям швидше оновлювати матеріально-

технічну базу, користуватися новою технікою та передовою технологією, 

випробувати нову техніку, покрити сезонні потреби в спеціальних технічних засобах 

на час фактичної їх експлуатації, вона не потребує і обов’язковому порядку 

негайного початку платежів за таку форму кредиту. При цьому лізингове майно не 

зараховується на баланс лізингоодержувача, тобто не збільшує його активів і, 

відповідно, податків. Воно також не включається у кредиторську заборгованість, 

тобто його можна вважати позабалансовим фінансуванням. 

Порядок здійснення платежів за лізингом гнучкіший, ніж за кредитною 

угодою. У ряді випадків може мати місце укладення лізингових угод без 

необхідності застави. Лізинг підвищує ліквідність підприємства і здатність 

підприємства сплатити майбутні борги. Крім того, при лізингуванні можна 

розраховувати на додаткові послуги (інформаційного, юридичного, сервісного 

характеру) з боку лізингодавця.  

На додачу, МВФ не зараховує суми лізингових угод у масштабах держави до 

суми національної заборгованості, що підвищує шанси на виживання багатьох країн 

та їх підприємств. 
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Попри цілу низку переваг, у лізинга є й вади: необхідність більшої, ніж при 

купівлі за рахунок позики, кількості учасників угоди; складніша організація й 

триваліша підготовка до укладання лізингової угоди; вищі адміністративні витрати. 

У кінцевому підсумку лізингова угода дорожча, ніж позика, оскільки у вартість 

лізингу закладається в обов’язковому порядку сума амортизації. Лізинг може бути 

дешевшим від кредитної позики тільки за умови наявності певних пільг, що, до речі, 

практикується в багатьох розвинутих країнах для стимулювання його розвитку. 

Для активного розвитку лізингу в Україні доцільно провести комплекс 

заходів, який передбачатиме: 

 зниження вартості кредитних ресурсів до рівня, який би не перевищував 20% 

річних, для забезпечення ефективності лізингових операцій; 

 зниження вартості нотаріальних послуг з оформлення договорів лізингу з метою 

послаблення фінансового навантаження на учасників лізингової угоди; 

 надання податкових пільг щодо операцій з міжнародного лізингу для ввезення на 

територію України високотехнологічного устаткування; 

 створення лізингових центрів, які б спеціалізувалися на обслуговуванні малих 

підприємств; 

 організацію при обласних лізингових центрах відділів з формування бази даних 

про попит та пропозицію на обладнання й устаткування; 

 розроблення державної програми підтримки лізингу, яка б передбачала залучення 

банківського сектору до розвитку лізингових послуг; 

 реформування податкового законодавства в частині стимулювання лізингових 

операцій — запровадження пришвидшеної норми амортизації для об'єктів 

лізингу, надання інвестиційних пільг при оподаткуванні прибутку підприємств, 

застосування спрощеної процедури повернення майна. 

Втілення стратегії економічного зростання нашої держави та розвитку її 

окремих пріоритетних галузей на засадах міжнародного лізингу можливо лише за 

умови створення функціонального регуляторного механізму, що включає в себе 

методи цивільно-правового регулювання, методи економічного регулювання, а 

також адміністративні методи регулювання лізингової діяльності. Саме система 

регулювання визначає динаміку, тенденції та напрямки розвитку міжнародного 
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лізингового ринку.  

Особливе значення мають економічні методи регулювання лізингу, серед яких 

слід виділити систему оподаткування, яка безпосередньо впливає на економічну 

доцільність та ефективність використання даного фінансового інструменту. 

Отже, на загальнодержавному рівні розвиток лізингу — це не лише засіб 

стимулювання реалізації нової техніки, пришвидшення оновлення основних фондів, 

а й інтенсифікація розвитку національної економіки в цілому, підвищення її 

якісного рівня. 
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http://leasing.org.ua/ua/events_of_association/?pid=3008
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58. http://www.dfp.gov.ua – Офіційний Інтернет-сайт Н2015ональної комісії з 

регулювання фінансових ринків України, 2014 

59. http://www.bank.gov.ua – Офіційний Інтернет-сайт НБУ, 2014 
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